

СОБЫТИЯ..... 24

Слово отзовется

Пять
литературных
фестивалей,
которые
пройдут
этим летом



ЕДА..... 5

Как это есть по-русски?

В отелях
и ресторанах
появится
новый вид
завтраков—
русский

КОМФОРТ..... 10

Погода в доме

Восемь
главных
вопросов
и ответов
при выборе
кондиционера



ПРОГРАММУ
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
СМОТРИТЕ
С ПОМОЩЬЮ
QR-КОДА



Российская Газета



№ 124 (9069)
7 июня—13 июня 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 9 ИЮНЯ > СУББОТА 10 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ИЮНЯ > ВТОРНИК 13 ИЮНЯ



PHOTOXPRESS

СЕМЬЯ Если в отпуск по уходу за ребенком идет мужчина..... 23

Папа в декрете

ОТДЫХ..... 7

У самого Черного моря.
Все достоинства
и издержки грузинских
морских курортов

О ЧЕМ ГОВОРЯТ..... 11

Ум за разум.
Искусственного
интеллекта боятся,
как когда-то паровоза

ЗАГАДКИ..... 19

Куда пропало золото
Испании.
Как исчезли 460 тонн
драгметалла

МОДА..... 21

Главное—форма.
Какими должны быть
этим летом
солнцезащитные очки

северо-запад



Утро начинается с зарядки
В Республике Коми запустили спортивный проект

В КОМИ запустили необычный проект в рамках программы «Спорт—норма жизни». Во всех муниципалитетах утро теперь можно начать с массовой зарядки на свежем воздухе под руководством тренеров. Как подчеркивают специалисты, утренняя зарядка является важной частью здорового образа жизни. Но часто на нее не хватает времени. Поэтому в регионе и решили изменить отношение жителей к занятиям спортом.

→ ФОТОФАКТ



В здании бывшего Левашовского хлебозавода в Санкт-Петербурге 10 июня откроется культурный центр. Большой зал цилиндрической формы с 13-метровым куполом, где находилась котельная хлебозавода, превратят в «Творческую котельную», а в центральной ротонде разместится историческая экспозиция.

Опасный пансион

Почему в Калининградской области закрывают дома престарелых

ЧП

Денис Гонтарь,
Калининградская область

В самом западном регионе страны только за последний месяц не прошли проверку два частных пансионата для пожилых людей и инвалидов. В Светлогорске учреждение закрыли из-за антисанитарии и нарушений требований пожарной безопасности. В Калининграде в здании сорвался грузовой лифт, из-за чего погибла женщина.

ЧП на улице Емельянова в областном центре потрясло жителей региона. Социальный работник вместе с тремя постояльцами хотели подняться на лифте с первого этажа на второй, однако конструкция рухнула. Пенсионерки с переломами доставили в больницу. К сожалению, 84-летнюю калининградку, несмотря на старания медиков, спасти не удалось—женщина умерла на больничной койке.

Причину трагедии правоохранители видят в халатности руководства учреждений. В ре-

гиональном следственном управлении СК РФ рассказали, что грузовой лифт, на котором поднимались потерпевшие, вообще не предназначался для перемещения людей. Знал об этом и исполнительный директор, который с июля прошлого года управляет учреждением. В отношении него уже возбудили уголовное дело за оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности.

— По версии следствия, в пансионате с его ведома смонтировали грузовой лифт, который персонал использовал в нарушение норм и правил, в том числе для перемещения постояльцев между этажами здания,— прокомментировала ситуацию старший помощник руководителя регионального следственного управления СК РФ Наталья Гацко.— По предварительным данным, здоровью трех пострадавших причинен тяжкий вред. Точную причину смерти 84-летней пенсионерки установит экспертиза.

В ведомстве также заявили, что в рамках расследования уголовного дела по факту паде-

ния лифта в доме престарелых правовую оценку дадут действия региональных органов госнадзора в сфере социального обслуживания. Жаль только, что эти проверки уже не вернут жизнь погибшей.

К пансионату в Светлогорске у надзорных органов похожие вопросы. Здание давно не соответствует санитарно-эпидемиологическим нормам, есть там и проблемы с пожарной безопасностью. А ведь некоторые из постояльцев не могут самостоятельно передвигаться. Прокурор обратился в суд с иском о запрете эксплуатации строения в качестве дома престарелых. Пансионат закрыли до момента устранения всех нарушений. Постояльцев забрали родственники.

— Ситуацию с частными домами престарелых поможет урегулировать лишь их лицензирование. Разговоры об этом идут уже давно. Комитет Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов уже разработал соответствующий законопроект,— отметил руководитель калининградского юридического бюро Антон Цепин.— Сегодня владельцы частных домов престарелых скрываются от контролирующих органов и, например, открывают учреждения на земельных участках ИЖС. Чтобы избежать наказания, недобросовестные предприниматели идут на хитрость и заключают с постояльцами договор аренды помещения в пансионате. Во многом по этой причине власти узнают о нелегальных домах престарелых лишь после того, как там произойдет трагедия.

Вакцинация отложена на потом

МЕДИЦИНА

Желающим вакцинироваться от COVID-19 в Петербурге теперь придется набраться терпения: поставки препарата в город приостановлены.

Вакцинация от коронавирусной инфекции в многомиллионном Петербурге фактически прекратилась. Еще в конце прошлой недели единственным местом, где можно было получить первый компонент вакцины «Спутник V», была поликлиника № 72 в удаленном Колпинском районе. Именно туда по единому телефону 122 отправляли желающих привиться из всех 18 районов Петербурга. Сейчас свободных номерков на первичную прививку нет и там.

Корреспондент «РГ» с помощью сервиса «Здоровье петербуржца» убедился в том, что первых компонентов «Спутника V» нет ни в одном из почти 150 пунктов вакцинации Петербурга, нет и однокомпонентной вакцины «Спутник Лайт». В наличии всего в трех поликлиниках города нашлось по-

рядка тысячи доз второго компонента «Спутника V», но привиться им могут только те, кто месяцем ранее получил первый компонент — вакцинировать отдельно второй дозой запрещено.

В Смольном корреспонденту «РГ» подтвердили, что «старые» партии вакцин от ковида израсходованы, а новые пока не поступили. Причина перебоев в том, что с федерального уровня полномочия по закупке и поставке вакцин от COVID-19 переданы в регионы, поскольку эта вакцинация исключена из национального календаря профилактических прививок и больше не финансируется федеральным бюджетом.

Пожаловавшимся на отсутствие препарата читателям «РГ» в городском комздраве предложили поискать вакцину в других районах (что фактически уже невозможно) или подождать две-три недели, когда «Спутник» должен вновь появиться в прививочных пунктах.

Владислав Краев,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

→ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Ленинградской области ситуация почти аналогичная. «Запасы вакцины подходят к концу, поэтому на данный момент возможность привиться есть в единичных пунктах вакцинации. На остатках значится 288 доз «ГамКовидВак»,— сообщил «РГ» Александр Жарков, глава комитета по здравоохранению Ленобласти. По его словам, сейчас планируется закупка новых партий за счет средств областного бюджета. А пока пациенты, которым не хватило вакцины, при обращении в поликлинику вносятся в лист ожидания, и по мере поступления препарата они будут приглашаться на прививку в порядке очереди.

Юные мариупольцы получают аттестаты в городе на Неве

ОБРАЗОВАНИЕ

Выпускники школ из Мариуполя отметят свой главный школьный праздник в городе-побратиме Санкт-Петербурге. Они примут участие в легендарном шоу «Алые паруса». А еще в торжественной обстановке получат свои документы об окончании средней школы, начав свою дорогу в жизнь в Северной столице.

Такая практика будет опробована впервые. В прошлом году юные жители новых российских территорий участвовали только в концертных мероприятиях на Дворцовой площади и любовались парусниками с набережной. В этот раз они окажутся вовлеченными в весь процесс выпускного торжества.

Около 400 школьников и сопровождающих их педагогов из города-побратима Мариуполя и других населенных пунктов ДНР уже прибыли в Петербург. Время, оставшееся до знаменательного дня, они проведут в детском лагере «Дружных», который находится в живописном сосновом бору курортной зоны Карельского перешейка. Там уже началась первая смена.

Как рассказали в лагере, почти сразу после заселения и медосмотров школьники включились в беззаботную летнюю жизнь.

— Кто-то нашел своих бывших одноклассников, с которыми потерял связь в Мариуполе,— сообщили сотрудники.— К концу смены все найдут друзей. А Петербург подготовил для всех интересную экскурсионную, досуговую и образовательную программу.

Юные мариупольцы побывают в Петропавловской крепости, Петергофе, Кронштадте. А в самом лагере пройдут разнообразные спортивные и творческие мероприятия, фестивали, мастер-классы, тренинги.

Общая тема первой смены — «Инженерные каникулы инициативных творческих школьников». Ребятам предстоит встретиться с представителями промышленных предприятий Петербурга, ведущих вузов и колледжей города. А для их педагогов пройдут отдельные мероприятия — серия семинаров о школьном образовании в России.

Завершится все «Алыми парусами» и вручением аттестатов. Их получат 487 выпускников школ Мариуполя и 58 выпускников из Донецка, Макеевки, Горловки, Ясиноватой.

Первая смена закончится 17 июня. Всего таких смен будет пять, в лагере отдохнут около двух тысяч гостей из Мариуполя.

Инесса Суворова,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

→ А КАК У СОСЕДЕЙ?

Проблемы с домами престарелых есть не только в Калининградской области. Так, например, в Куньинском районе Псковской области проверку Роспотребнадзора не прошел дом-интернат для пожилых людей и инвалидов. Официальная причина, которую огласили в ведомстве,— несоответствие санитарно-эпидемиологическим нормам. Руководство отделалось штрафом.

А директор одного из пансионатов Выборгского района Петербурга стал фигурантом уголовного дела. Маломобильных постояльцев руководство учреждения по непонятным причинам разместило на третьем этаже без лифта. Люди также жаловались на плохую еду, которую готовили с явным нарушением технологии и СанПиН. Жить в таких условиях стало небезопасно. К счастью, в пансионате никто не пострадал.